FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian
SUBIECT I - MODEL NR. 1 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC MATE-INFO

Sp | 1. Sa se arate ca numarul z = (1 +)* + (1 — i)* este real.

2 x—3=0sasearatecaxi +xI+x, +x, =8

5p | 2. Daca x, x5 sunt radiacinile ecuatie1 x
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia In(x? + 1) = In(3x — 1).

5p | 4.Care este probabilitatea ca, alegind un numér din mulfimea numerelor de trei cifre, acesta si aiba
produsul cifrelor un numér par.

5 - - : 1 - T — —
2P | 5. Fie ABC un triunghi, M € [BC] cu ME =EBC_AIatap cd 3AM = AC + 24B.

5p | 6. Fie ABC un triunghi ascutitunghic. S3 se arate ci sin B > cos C.

BAREM S |- MODEL 1

1. 1+i)2 =2i,(1—i)? =—2i
1+0>=2,1-0 i o
z=(1+i)*+ (1L —i)* =42+ 4= -8 2p
2
- xi=x,+3x3 =x,+3x;, +x=1 2p
xf+ai =20, +x)+6=28 3p
3. 5
3x —1=0,x—3x+2=0 3p
xy; = 1,%, = 2 51 verifici restrictia 2p
4- - -
MNumarul celor cu produsul cifrelor impar este 5-5-5 2p
MNumdirul cazurilor posibile este 900 51 p = 902;;:5 2% 3p
5. —_— —_— —_—— ] JR—
AM = AB + BM,AM = AC + CM 2p
S — —  — S — —_ - 2 2 — —
2AM + AM = 2AB + AC + 2BM + CM = 2AE + AC +§EC +§C'E|' = 2ZAE + AC 3p
6.
B+C>_,B>— ¢ 2p
=5.B>5 2
T
sin B = sin (3_ C}),sinB = cos(C 3p

SUBIECT Il - MODEL NR. 1 (SIMULARE HUNEDOARA 2015) -BAC MATE-INFO

1. Fie matricele

1 2 3 o0 2 3 1 0 0
A=10 1 2),5’ =10 0 2|.I37= (U 1 U)dinMg(]R}.
o 0 1 o 0 0 o 0 1

Sp | a) Aratati ca A are rangul 3

5p | b) Calculati B™, unde n € N*.

Sp | ) Sa se arate ca 4291° = [, + 2015 - B + 1007 - 2015 - BZ.

2. Pe R se consideri operatia * definitd prin x + y = f,;xz—-l—}z pentru orice x, y € R.
S5p | a) Aratati ca (R,*) este grup abelian.

5p | b) Sd se afle x € R astfel incét x  x * x = 3V3.
c) Aritati ci f: R — R definit prin f(x) = 3/x pentru orice x € R este un izomorfism de la grupul (R, +)
la grupul (IR, *).
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian

BAREM S Il - MODEL 1

1. 3
a)det(d) =1 P
rang (4) = 3 2p

0 0 4 -
bBl=BB2=(0 0 o) -
g 0 0 3p
E" =03,n=3
)A=I1+B Zp
A" =1, + CIB+ CiB* + -+ Ccn1pn~1 4 B" = [; + C1B! + C2B? de unde relatia ceruta 3p
2 a) Asociativitatea s1 elementul neutru 3p
Simetrizabilitatea tuturor elementelor din R s1 comutativitatea 2p
AR 1 ~ves- 1
b) x *x +x = V3x 2p
Solutiax = 3
; 3p
c) [ byectiva 2p
fx+y)=f)=f(y)x,yER 3p

SUBIECT Il - MODEL NR. 1 (SIMULARE HUNEDOARA 2015) -BAC MATE-INFO

1. Fie f:(0,00) — R definitd prin f(x) = 1I|L—’r[:uellt:l'u orice x > 0.

x

5p | a) Calculats f'(x),x > 0.

5p | b) Daca m € R aflat numarul radacimlor reale ale ecuatie1 Inx = mux.

5p | ©) Aratati cd exista cel putin 2015 perechi de numere reale (a,b) cua, b > 0,a = bsia®? = b%.

2. Se considera functule f,F: R - R defimte pnin f(x) = (x — 1) -e*,F(x) = (x — 2) - e* pentru orice
xER

5p | a) Aratati cd F este o prinutiva a lw f.

5p | b) Calculati fﬂl(.r —1)(x —2) - e**dx.

5p | ©) Daca G: R — R este o prinutiva a lwm f, ardtati cd G(x) = G(1) pentru orice x € R.
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015 @“ '4
Prof. Gobej Adrian

BAREM S 11l - MODEL 1

1.
a} f( } — x1n’ :‘2 Inx 21)
- 1—-Inx
HORS = 3p
b) Ecuatia este echivalenti cu f(x) = m 1p
D sirul lui Rolle. dacam € (03 ecuatia are doua solutu, daca m = é ecuatia are o solutie, daca
m > % ecuatia nu are nicio solutie 4p
) Fie my, ms, ==+, Mygy5 numere distincte din intervalul (US atunci din b), pentru orice
ke{1,2--,2015} exista a;, € (0,e) s1 b, € (e, o0) astfel ca f(a,) = f(b;) = my, adica p
Ina;, Inbg by ax
o = % = b* k € {1,2,---,2015)} 2p
2. | a) F denivabila pe R 2p
Flix)=e*+(x—=2)e*=(x—-1)e*=f(x),xER 3p
1 o . . 2. _ 1 X . X . 2
b) [, (x —1)(x —2)-e*dx = [ f(x) F(x)dx = p
1 1
— _FZ — _(p2 _ 4
3 P00 |r;| 5 (e =) 3p
G (x)=f(x),xER 2p
f(Ly=0f(x)<0x<1f(x)>0x>1
atunci 1 este punct de nunim absolut al functier G $1 atunci Gx)=zG6(1),xER 3p

SUBIECT I — MODEL NR. 2 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC ST- NAT

S5p

1. Daca (an] este o0 progresie aritmeticd cu ag =10 siratia »=2 aflat a5 .

n=1’
2. Aratati ca varful parabole1 asociate funcfier f: R —[% | f{x) —x’ —4x+ 4 se afla pe OX .

3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia Jr—1=1-x .

4. Deternunati numéarul submultinulor de patru elemente ale multimin {1,234 5 6}.

5. In reperul cartezian XOY se considera punctele A(-1,0) , B(1,0) , C(2,3). Sa se afle lungimea
mediane: din C a triunghiulw 4BC.

: g 1 '
6. Calculat1 cosa stund ca fga == sia E[D,%J i
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian
BAREM SUBIECT | - MODEL NR. 2 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC ST- NAT

T
S1 cum GE[DJE] deducem ca CGSG:E

1| gg=a +7r, deunde a, =—4 2p
st atunci este as =4 3p
2 My = 0 31}
s1 atunca virful se afla pe axa OX . 2p
3| x-1=0 2p
1-x=0 2p
de unde x=1 1p
4 C': 3p
Ci =15 p
5 | Myjlocul segmentului [AB] are coordonatele (0,0) 2p
Lungimea medianei din C este 3p

| gaoloswa L 11,
2 cosiq 4 deunde 7.7y p
' 2 3p

SUBIECT 1l - MODEL NR. 2 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC ST- NAT

1. Se considera matricea 4(x) = [2 ;x .

3 ) unde xR

Sp | ) Calculati det[4(0)].

5p | b) Saseafle xe [ astfel ca det [A(x)] =0.

P | ¢) sa se calculeze [A({})]mu.

5p | a) Aratafi cd - este asociativa.
5p | b) Aflati e € Z astfel ca Xoe =X pentru orice X €Z
5p | c)Saseafle xeZ astfelca xoxox=9.

BAREM SUBIECT Il - MODEL NR. 2 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC ST- NAT

2. Pe Z se consideri operatia - definiti prin, X© ¥ =Xy—X—¥+2 pentruorice X. VEZ _
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015 @“ '4
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1.a) 2 3
A(ﬂ)={ﬂ 3} 2p
det[ A(0)] =6 3p
b) det[A(x}]={2—x)(3—x)—3x=x1—8x+6 2p
X2 —8x+6=0 1p
= xe{4—4/10,4+/10} 2p
4 15 2
c) [{(0)] _[o ; ) P
EPI 3?T+1 _32?‘]
ZOE
0 3 1p
> (92 3_352
Demonstratie prin inductie: Verificare P(2): [.4(0)]' [b{] 2 - ]A
P(n) =P(n+1) A
'3;*1 3?1+1_3_2J'i
Finalizare [A(O)]” =[“ } 1p
0 3"
2a) | (xoy)oz=(x-1)(y-1)(z-1)+1 xc(yez)=(x-1)(y-1)(z-1)+1 3p
de unde, operatia este asociafiva. Zp
b)| xce=xxeZee(x-1)=2(x-1).xeZ 2p
e = 2 verifici cerinta 3p
9 x:x:x={x—1)3+1 3p
xoxex=9=x=2
2p

SUBIECT Il - MODEL NR. 2 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC ST- NAT

1. Se considera functia R ==, f(x)= exe:x .
a) Aratatica f (x} =— pentm orice x € £

1‘:?

b) Determunati ecuatia tangente1 la graficul functie1 f in punctul de abscisd X; = 0 situat pe graficul

functier f .
¢) Aratati ca functia f este crescatoare pe (—,1] .

3

‘3+2x F(x):%+é]n(x2+1)_

2. Se considerd functile [ F:R —R | f(x )—

a) Aratati ca F este o prinutivi a lm f
1

b) Calculati J' f(x)dx.
0

¢) Aritati cd orice primitivd G:IR >R alwm f verificd G(x) = G(0) pentru orice x €
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian
BAREM SUBIECT 11l - MODEL NR. 2 (SIMULARE HUNEDOARA 2015)-BAC ST- NAT

1.a) ot

X - e —
f{x}=1+? , x€R deunde f )= 3p
. l—gx .
Deunde f (x)=— .xelR 2p
e
b)Y | y—f(0)=f'(0)(x~0) 2p
Adicd y-l=x 3p
|l >0 Vre(-wl) 2p
S1 atunci, cum [/ e continua pe (‘“’31] deducemca [ este crescitoare pe (‘“’31] 3p
2.a) | F este derivabild pe It 2p
- X > +2x
$1 F()=x+—5—=—5—=f() VxelR |, adicd F este o primutivia lm [ 3p
x+1 x +1
b) | Cu Leibniz-Newton s1 a) 2p
1
avem | f(x)dx:F(l)—F(O):%+%h12 3p
0
©) | Fie Go primitivialui f  atunci G = f cum f(x)=0<x=0 si f(x)<0, x<0
f(x)>0, x>0 , deducem ci 0 este punct de mumm absolut al ln1 G 3p
In concluzie G(x)=G(0) VxeR 2p

SUBIECT | - MODEL NR. 3 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC MATE-INFO

5p | 1. Se considera o progresic aritmetica (a,,)

suma primilor sapte termeni ai progresiei.

|
—_
-
o

.l r 2 5
Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale pozitive ecuatia Ig” x +5lgx—-6=10

. . ~ . . . . . . . . . . / \ ‘. >
2. Determinati coordonatele varfului parabolei asociate functiei f: % — =, f(x)=4x" ~8x+

- incare ay —a, =4 i gy +ay +as +ag =30. Calculati

Sp | 4. Calculati probabilitatea ca alegand un numar din multimea numerelor naturale de doua cifre, acesta sa

aiba suma cifrelor 8.

P | 5. Determinati numarul real @ pentru care vectorii vy =2i+ j si v4 =ai+ 6 sunt coliniari.

BAREM SUBIECT | - MODEL NR. 3 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC MATE-INFO

6. Se considera triunghiul 4BC cu AB =5, BC =7 si AC =8. Calculati masura unghiului 4.
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian

1. } 2r=4 ‘
=a=2,1r=2 \
[‘4(1.‘ +11r=30 ‘
S, =56 2p |
2. ‘ A =48 Ip
Wt 2p
\
48 \
=——=-3
16 sl
=1, +51-6=0=1,=-6,t, =1 3p
| | x=10°, x=10 2p
| 4, p = . cazurilor favorabile )
nr. cazurilor posibile 2p
Numiirul cazurilor posibile este 90, |
Numiirul cazurilor favorabile este 8. ll’
)
P= d ;
45 Ip |
5.2 1 3
a 6
a=12 2p
6. | AB* 4 AC* - BE? Ip
cos.= —
2AB- AC
i I
Cos A= - 2p
I Masura unghiului 4 este de 60° - Ip
SUBIECT - MODEL NR. 3 (SIMULARE IASI 2015)-BAC MATE INFO
1. Se considerd multimea de functii G = { for :R— '_'*-';“/_",‘,, (\) =ax+b.aeR .he : '
Sp a) Arataticd f,, o f ,=f.. .p» unde ,.o7 este compunerea functiilor. iar a.ce R . b.de & .
sp b) Calculati f,,¢ f,,,.<" fiind compunerea functiilor.

¢) Demonstratica f .o f, .= f,,°fo=1,, pentruorice f

ab

functiilor.

_ = -
2 X

| . o S 3/ y
| 2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x * y = {/x + y

€G,,." fiind compunerea
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015

Prof. Gobej Adrian

5p ’ a) Verificati ca legea .. =™ este asociativa.
Sp b) Gasiti doud numere irationale & §i f pentru care « * /3 este numar rational.
Sp ¢) Aflati numarul real a astfel incat a*a*...... *q = 4030,

d:.\-'nr.v

BAREM SUBIECT Il - MODEL NR. 3 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC MATE-INFO

L) [ (1, = £.,)) = £, (£ (x) = alex +d) +b = -
| —acx+ad +b=f,, ..,(x) pentru orice x e K. 2p
b) ( foia "“A/.-L:)(-"): 2 3.,‘(-"): 3p
; e 9
| =i (x)=x, pentru orice xeR. p
= SR o
c) -/.-' h -fl.l' = -f.t Labsh = f.t,." 2')
_ : : . )
J.00Tas = Jiagnio = Jas 2p
Finalizare B B ‘ Ip
12.: 3. .3 JE. &8 |
’ 2.8) (.\‘*_\')*:z{j.\‘ tY *z=3{x +Yy +2° L 2p
x*(y*z)=Yyx’ +y +2 P
4
' Finalizare
‘ i
b) | Exemplu: @ =35, f=33 3p
N A )
a*f=J5+3=2e€(} 2p
D axax.... k(= f’? + & F e +a’ =38a’ =2a 4p
de g"\u ! \ de 8 onv

2a=4030 = a= 2015
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian

SUBIECT 11l - MODEL NR. 3 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC MATE-INFO

I+ x

Se considera functia f :(—l.0) > R, f(x)=— :
C + 1

Sp ‘ a) Calculati j(.\"‘ + 1) f(x)dx .
| ' 5
Sp b) Calculati J- P ~ld.\'.
_/(.\') 1‘+IJ
—_ | 1 5
Sp ¢) Aratatica F:(—1l.%)—> R, F(x)=arctg X+ In(.\" - l) este o primitiva a functiei 7 .
2. Fie functiile /:R > R, f(x)=In(x’+4) si F:R> R, F(x)=xIn(x>+4)+ 4arc1g:—.— 2x+3.
Sp ‘ a) Calculati fc ¥ .
Sp b) Aratati ca functia F este o primitiva a functiei f.
Sp ¢) Determinati primitiva /7:1R — R a functiei f pentru care H{0)y=1:
BAREM SUBIECT 11l - MODEL NR. 3 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC MATE-INFO
1.a}) "i _\': - |:|.Jf.t_\-l:|ij_'l' = J(,‘l + ]}u",‘(' = ‘ 2]}
. !
- _I-+.‘|'+{'- J’P |
= = s S—
b) (.2 1 ) | |
| o= [ 22 -2 |- 2p
Flx) v+ | x+1
v O 3
e X+ P
¢) | F:R — R este primitiva a functiei f < F derivabila si F'(x)= f(x). pentru orice i =
2p
xe (-1, ) ’
' o A . . ‘
F'(x)= | arctg x +— In(x~ +1) | = f(x) pentru orice x (—1 =) 3p
2.a) | |.u Wdx = J.( x> +4 )(/.\‘ = 2p
- 3p
='}q~+4x+(’ .
Xy
b) | F este primitiva lui f < F este derivabila si F'(_\") = f(.\‘) ., pentru orice x € ¥ 2p
o 25 1 1
| F'ix)=In(x" +4)+x-— +4- ——=—2=
(=) \ ) x> +4 14X 2 Zp
|
=In(x* +4)+0= f(x).pentru orice xR Ip
¢) | H:® — = este o primitiva a functiei /' = H(x)= F(x)+c,unde ¢ este 0 constanta 1p
HO)=F0)+c=1=3+c¢ 2p
£ 5 x
H(x)=xIn ( x~+4 ) + darctg 5 2x+1 2p
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
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SUBIECT I - MODEL NR. 4 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC ST-NAT

S5p I 1. Calculati x- y stiind ca numerele 1,4.x, y sunt in progresic aritmetica.

Sp | 2. Rezolvati in multimea numerclor intregi inecuatia: ¥ 4+3x-10<0.

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 27 2% =24 .

Sp | 4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numar din multimea {lO._l I.IZ.....‘)‘)} . acesta sa aiba suma

cifrelor 6.

Sp | 5. Fie vectorii w=2i— j si v=23i—aj . Calculati numarul real ¢ astfel incat vectorii « si v sa fic coliniari.

Sp | 6. Calculati aria triunghiului ABC in care 4B =4, 4C =55i m(<«A4) =307,

BAREM -SUBIECT | — MODEL NR. 4 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC ST-NAT

1 } =3 ;
| ey 2p
‘ ,\—..-'_\—H) | 2p
xy =70 1p
2. | x*4+3x-10=0=>x€e{-5.2) -
x* +3x-1020,xe Z = x e {-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2}
2p
3. v =g o
2" =8 3p
| e 2p
4. | 90 de cazuri posibile N ' " Ip
| 6 cazuri favorabile
[ Zp
S 2p
o ’ 3 | - R
adl I " Ta | 3p
a== 2p
6 { =48 ,-l()' sin A - IR ll)
{=5 4p
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SUBIECT Il - MODEL NR. 4 (SIMULARE IASI 2015)-BAC ST-NAT

FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015

Prof. Gobej Adrian

’ 1. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x< y=xy—3(x+ y)+12.

S5p

BAREM -SUBIECT Il - MODEL NR. 4 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC ST-NAT

a) Calculati ( NE ) (—Vg)

b) Aratati ¢d x 3 =3+-x =3 pentru orice x numar real.

¢) Ardtati cd x- ye (3.+oo) ,oricarear fi x,ye (3.+:fs).

b} : " | e S 2 2
- Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x% y=/x"y" +x~ + y~ .

a) Verificati dacd (1%2)*3=1%(2%3).

b) Ardtati ¢d x*0=0%x=x, oricarearfi xe [Of)

¢) Aratati ca daca x € &7, atunci nu existd y € R astfel incat x* y = 0.

E La}! [\."E]J i—\.-'lg}:— 'Ig'\."g—?ll\."lg—\,.'lg.h+|2:
| -
= J
b) | x-3=3x-3(x+3)+12=3
Joex=3
x=3=3-x=23, oricare ar fi x& K.
¢)| xeM=(3,0)=>x>3
yeM=(3,0)=>y>3
(x=3)(»—-3)+3>3
| Finalizare
2.2) | (1#2)%3=3+3=1/99
|#(2%3)=1%7=+/99
(1#2)#3=14(2%3)
b) | .\'*(D;O*.\'zv.\‘: :l‘.:
= x, oricare ar fixe [()J)
€) | Fiexe &".

2 2 b 3
x*y=0xy +x +y =0
& x=y=0, fals.

Finalizare
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FISA NR. 1- CU SUBIECTE PREGATITOARE BACALAUREAT 2015
Prof. Gobej Adrian
SUBIECT |1l - MODEL NR. 4 (SIMULARE IASI12015)-BAC ST-NAT

2x—x~

1. Se considera functia f : 1R — E. /(\) =

e’

=
Sp a) Aratatica F:1 K > &, F(.\') =- — este o primitiva a functici 7 .
e
sp b) Calculati J.c" - f(x)dx .
Sp ¢) Determinati primitiva G: % — R a functiei f pentru care (7(0) =5,

| 2. Se considera functia f:(0,0) > X, f(x)=1+vx.
Sp a) Calculati J.j"(.\')d\-.

Sp b) Calculati _[6-_/'1 (x)dx.

L | b9

sp ¢) Determinati primitiva £ :(0.) — K a functiei f pentru care F(]) =

BAREM -SUBIECT 11l - MODEL NR. 4 (SIMULARE 1ASI 2015)-BAC ST-NAT

l.a) | F:% — & primitivd a functiei f <> F derivabild si #'(x)= 7(x). pentru orice xe & 2p
{ 2 l\ }-c"—\' (L\) :
F'(x)=| — ’ =
e (e*) | 2p
IFinalizare
\ Ip
| J - A\
b) | jv" - f(x)dx = I( 2x—x" Jdx = ' 2p
Y’
=x"——+C 3p ‘
l L § .
¢) | G este o primitiva a lui £ deci G(x)= F(x)+c, unde c este o constantd 2p |
\ J
‘ T 3p |
\ Finalizare
2.a) _[/ (x)dx = I( [+ Vx V.\'
Ip
2xyx , | 4p
=X+ :’ — I'd l
b)w . f£2 - - - .. "."—-', -.'/-:
[ j() fo(x)dx=6 J(1+_\,,\ ,\)(.\ %
( 4x \’\— x2 ) -
:()‘\T 3 +T"(, 3')
¢) | F:(0,0)— R primitiva a functiei / <> F derivabila si F'(x)= f(x). pentru orice 2p |
x € (0,20) ‘
\ o
2x\x =
| F(x)=x+ ~ ¢ . unde c este constanta 2p
b}
‘ g
. 5]
| F(1) ;+c:>c—~-l | 1p
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